CORRIGE cCHNC 2003

Question 4-4. . Determiner Vy en :fmdion de w, ;AN , representer 'V;; %,
- ‘ —p
* V(VG "Io) = \y. y

le par otp,at le swms de ' heie du :Pild’wge at a droite,

—) p —)
VF‘ U/‘ - .;..;r. JL‘J/‘

’ o)
=0 QQFG "/." U.:/E Y = E‘;" (J-:"Io - -Q“/o)

D d

[ Y -
V-—‘-‘ ..?_UJ.—. ‘:-L-w
Y 9m-z Wiy oo (Ny=- Wi
# AN Vy.’:d:D45”"/g

* -\7:""0 =NEevfe = Vy.§°  (Y/p : tramslalion de direction 7)

- npu'senfoﬁon graphique. DR 1.

Quistion 4-2 ; ?-h.jodp(rg_ du pt c €3/, deduire le suppor£ cle \724.\[0.

% le mouvement oe 3/, uat une rotation de conbie B,
— trajectoire de € —p carde G(B, 8c) deragon BC

* Veey, :tangmie a afle ’fmjecfoivc enC su_l. a BC enc.

Quation4-3 : 3oty miner graphiquement T/—:,II, et -‘7;1/,.
Y —\.[_:_,3/° = ;/_Z,l/o (a\*ilu\l‘\‘ion enbe 2043 lﬂ() .

x Pour le solide 2 on a "quip"j"'“‘”""&‘

o=t — = -

Ner2/y - AC = V3. AC

—» tracage voir dec DRY
) sty .
—> mesure. — echelle ""“NC Boll= Ve w2y, l| =10 m@
w i ““‘3“ det otfuse Y, : retation de centre B

= tagage - IRe —» mesnre —> (175, il = 20mm /s |

. oamnad) )
Qupﬁ\on A-4 . relation entre : Vopes/, ) 7‘, ¢35 VpeSh

Cmplsi'h'on des vifesses: —\_]_;c.; s/, -_-..\_/;e 's/s,,.\—/';) e
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Nota : ne pas inscrire votre nom ou tout signe pouvant _identifier votre copie

3/, : rotation de centre 8
3/g ¢ troms¥ation de direction g (Centact poncty glissement en h)
/o « framslatin, de diveetion 2.

Question 4-5: Deferminer Vy. ( \/i,“'\—/';,s/,\\).

fracage IR, —y meure —, \vu 42 mm /4

DOCUMENT-REPONSE DRI
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Echelle : 5mm — | mm.s™
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Quwhon'z. . proposer umne solution pume""fanf devifer |les pm‘m. duwes
au slissc\nm"s en Det €. |

La solution at de templawer le glisemant par le

noulement : on ajou'fe des 3:|e+5 -

Liaison Galets

PNOE

..

L iaison(g"tfﬂﬁ) ﬁ ok

Lisisen(qalet 2/;)

Question 3. {(%b,, evaluer la lvi e [sortic sz-#(%) ) Wn?

— C'ct? un reducteur mmple  ean s lea axes des aeucs

Ment @ixes pan Mpporl: au bati .
i Zate Be [wm:._wa. ZQEB.QF\

[
- e

Wm zg‘%». EF

doi AN (=463 "/51

Quaﬁonl‘-": SMP\"' d; shudurrc?

Ly ' Lilylg .lq:,piwi_
Lele,L7: ponctuelles

Quatien 4.2 ; evaluer 12 mobilite cinem atique
les Piaisons pmd«d\u sont en R.5.Gy, (m,; =o)

une Aeule loi d' entree /sorl’ic. - My

— i\“‘\gtil

Question 4.3 ; evaluer h.
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— systeine wostatique.

Quention 5- 41 Reladion entre f,, {g et m ?
Limite du glissement (ou glissement ) — {4

{nde et {50 -s\ "e )af

{{nt ]

QuutionS-L . Exprimer Cp,. 4 .f.u't fo) 1)

C¢p= ?'ma“"‘“) =7 S o, Mrsf(m) ds ot ds= 2 = ! de.dy
o Y< hy

3 J(3?*¥$_R)A(f'ﬁ+-(‘f)'!}_;°]ﬁ‘]” %9(9 Tr

2.5 oy Toge 7o Ygeq) dody
Da ( D44 dody - 2 [, de
-y S 2 {&. dﬁ = l.: J'f"f Jy

EEEE ﬂ

Quartion 5.3 ; Calwler , detaminer .f, wm :fmc‘f"m de To.

'

TR.S appliqué 4 la pation du tapis supposee i)o\iob."; em

pw]ev}. aur. X

- 2Te + i-i(d-‘"lp“ e O

J f(n).ds = L1} ‘B».\Sf.(ﬁ”*p.t)dé
; d,.h, (,S (n.,/ut)dp

F?: sy ?-' Sl’nST

U= wsoi-snd?

=
53
-H
]
3
e n&—ne

; 3.0, { J(asegnmox.mmoa /mnﬂ}).lo

d'et
ETe= ! 3 D, {\ f S(sina.;,ume)éo ') f\ f( moj*p[smé] )
o= 34.&4..{.-

g 2T ~ |
£ Da
\ CNC 2003
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Quertion 5.y .

le unshuc"wr‘ i ophr PRUA o +gpe (11.’4‘33) pouy aveir:

- coefferient de frcHament plw grand (honne adhrente du
Eapis sur le 4‘@»\‘:9“?‘)'
- stabilife Jdu tapis sur le tambour,

&uastiond : Gordemnees de G, (@igw- fig44)

pour de raisms de symebifa i Gy st sur 'ax e (Q,Q‘)'

J M,g,.'(; donc oo deteminer Ja, -

o
C,C (Sc. )
AN, o \ é’q.g)
(e 00 30, = 0 S i, +
_ he-€4 , &4
= wpy (€44 T2 )*"‘Pz <
Yoz [ Tralhere) oy u)
G‘d MP«*’ MPI. z i z

Questiont 1 potite e moment d'wartic T

, 2 ] 2
I" = 1".‘. 1PL = th( %’_ *(34;234) )1-\- Mep, ?%,

Guationga: Qelaliod entre % ek wy .

———)
Pas de glissemm‘f. Va, € H/J\:a’

e 2 [

—eh pu—y . —
VA, €Y/ = VAﬁ 1/, Or VA‘e. Yo eV, €4 c VG €Y/
=% X

b '\7’ D =
< A4C',4/o=ul," -—2-.3(»

d ‘out o = W

pesantenr— CNC 2003
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¥ LT (Zaf) = ATy, » 2Tay 4 2Ty, 4+ 2 T(ns/,)
= IA.W:* I, W: + m,.ﬁl.'. n I. uJ%‘
nen S\immwt du fa,:'vs :
waewy (Fambours identiques).

- ﬂ:gi:g_?l. -9\\)9:6“}4

Wy 'Ds 34

-3

d'ouw A
AT(Tafo) = 2T, w4 my i 4 01367
(3
= 21*.%14 Max‘ w}. ?.1 of 3‘.!\. I. (U}

[21'(2.,,) = wl (my. Pﬁf + 21+ 36.n.1))

+* 5) (51—92 )_—: ?(o_)'_;‘.‘_"_‘:‘)'!/o).;?(og:‘z/,)*?(puu*-pi./,)* Cm-u},‘
¢ N ey s e P B P e S

=0 -0 =0

Pt i;) =0 (des liaisens patfaites, nm glissement de /g ¢t de “/z)'

¥ TEC = ATQ?IO) = w?(Ez--% 5:)

=D P—Cm': (;)4 (m,-%;.,ZIA.,‘!C.n.I) (l)

Question 34 Comparer &8 tensions T, , Ty et Ta
Ta T Ty

s T?..
-
TMDen Oy — T, = (Tz-L)-%‘ Ta

D >

Or T,‘-O-T;: 2T =D I‘.\bdg 2(T2-T¢)c 3

=D irzr Eﬁd),, +To (B)

A

Quution 3-3: Tooler =, ; TRD /7.
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i—a
—, _— —
T | x4 , - >3
‘.‘.r._‘f "A ‘\
A . / A \
,/ t i \yMS? ‘:/ ) "
[ ot iYy

\ 1 -

NG
T3-Tp = mp.x =D | Ty=Tp g my. Ef'wj\ (<)

Quation 10 1 exprimer T end* (70, 1, 0, 1, nyms)

b (¢ . YR
(9 €)= g Td, Ty 2 o
4
@ Ty 2 Tew Wy ’4'”2"'3;1) =Tow (2200 L) ;CM
2 A YR bA m]'%“‘%"li* 21/'
D ' c
Ti= Tow (' 32 -

My, T" 36" 1*214

AUTOMATIQUE

). & .
@Uef"*"’f\ M-4 2 Pourquen on appelle ce code 3 parmi 5. 7

Car ce wde (&5 bits) contiont 3 Lits 21 ot loy deus autres

bits sont 20" .

CQU(A‘“OV\ A4-2 . ﬁblw de Karnauglv\ de “\/ ’.’

AR
v 000|001 |011| 010 | 110 |[111| 101 | 100
00 1
01 1 1 1
PP
43 11 4 1 P
10 1 1 1

d?uu’n‘bh 1-3 . J'th\u’ I' mtevelt de e technigue ds la dd'ec{lm'k
| Ju erreurs.
. Une cembinaism aleadcire n'a que 10 thantws auwa 32 de
comesparddre. & um wde valide (L2 =10 o 2% 22)

si cfte chemce ot ratee (taé M le tode tmpable par exe—ple U 46_)3

CNC 0
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Question 424 1 Combien faud - de chiffres binaves poun eaive
0 a9
3 ézh = n =y
=il faut L bits pour oder o 8.N s zki%\u

de 0 a 9 -
Quertiomt2 . 2 . proposer I' expremion stricte de laz_.v{(P.,,P,,P,,P,.P.X |

les nembres de wm binane naturell "7

Decimal l Code 3 parm\ 5 Code binaire naturel
Py [ Ps [P [Py [P | bylib, | ba | be
° el (A4 |40 0 jo |@o
4 o i 4 o {4 |4 © o ° 4
2 ° 4 4 |jo A ) o ) o
3 c|4 |44 |06 J]o e |4 |4
L 4 1= o 4 = ) 4 o o
] A ] |4 o |4 lol4 |o [4
6 4 Jota |4 o foldg 4 |Jo
# |4 {4fele (4T ]la 4]
1} A |4 o{1 |0 } 4 |o ® | o
9 A 4 1410 ]o0 410 o |4
b,= egalea 4 pour les chifﬁws y,5,6 &7

{ bz - F‘. -P’AT,.; . P"' Po "' P“ oF‘ . PZ'-éﬂ' PD 4 P‘{‘-‘;;‘ PZ' ?‘1'-P;+ PQ'PTE‘F‘V ﬂ

Ruestion 13 . ex pression simplifi& de b, | en mupposant que et combinaisms
erronees clu wde 3 parmis n'app anajssent Jam.ai:.

puisgu'élles n'app araissent jamais je peur Leur donner la valeuy
.~ .

O ou la valeur 4

A
b, (000[001{011] 010°{ 110 |11} 101 | 100 | entrait mivte:les
NN R S R S N D axes de symetries.
00 x | v ¥ x | o % ¥
0Oll« | »w Yo « o vy | O x
M T AR o1~ AT o -
10j(x Iy T A % A x | A ¥ — R
S~ —K p
ufo
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Question 4y :

/
¥ Genenatrice fACAqmcfrl'quc: cap‘fuu’ de uifeste ; mesurl la

vitesse et delivre une ‘f‘ansien qui bwi t&f, Lormponc/an'fe..

% Capteur potentimehiique: captutrde position (#inease out ompulaice)

meve fa povitin el dmne une tmgsion wuespm damte .
Quoslion 15: Retracer e schema bloc. (3ig 45)

uP) 4 K 4:)‘-?—[3 "‘E’“‘ 4P }V

6, (P)
N

|

Quation 6.1, exprimer la. FTBO |, donner ses caraden’sh'qufd‘ ‘

N.K
K : Ordre : 2
P(4+T.P) classe: 4

Gain stat : KKyN

FTBO =

Qu%+.‘°n46'2': Dias(nrnm% de BOC‘C’. de FTBRO (:DRZ)A (K:ﬁ)

FTeo - _ 0% 20t0g 0,2 & _ A4 dB
P(4+ 0,05P) Lo
= 20 rd
A& . 0,05 /A
A i i 553 E WA i : g
= ER Eaaeain o L i e i e s i e et B R i e N e e e ,,Ji,_,,,,_,,,,,,, S MmES NmanyAne] B S A
OJB [ —un ; it % L ';i 747 “ - ,7,,;,7,?; "777 - ’[— ; L>¥E‘:
~-10 o : ; ‘ ’
= RS RERE HH - e i i
: i Arj;j ‘Pftn,;':-s ; T . il 0 I B } -
——— : ey i - ;: T T I~ -
- ; 1 - 'E T R - - EES i
L i e i oS i
! = i 5 j} - =2
=5 EEEET i HF
= R e R
N kiig;ii -
oH : ; &
i i [ - T i
: ; Bl i = : i 1
.90 EEE
—+ + ?1 b : ] 7' : :
_180 : : % ; s é S — et sy g
35l 8 3t i i Eihet: i
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Question 16.% . w‘q‘. Mp? |
d'apres Je tragage approche de la wurbe wlle du

o= 02 |

et YMPzzﬂ;‘? ° \

yain Cir A

Question 16 -4 . Gt guervissement est-il stable .
/L est stable can poUA Wgq k{D(u)a) >_ 4800

Quuslum 46 .5 . yalawr de Kmax pour (MMKA MP = 45"

l ( BO - —ﬂ-“"-.‘" -y -n.) E ( Ah—")-‘.35° m) ‘ (Qo) T - lz;
) ‘9)

N

“—.
e

- Tracd = kmax“a: L5 AB??.;, Kuay = 410

=0 [Kmam7 imlgﬁquzmmfkm,_ =141,25

Qu%tmr\ 1%1 . Exprimer FI8F en {U’ ( e KW, T)

FT80 KNK4 A

-

FTBF =

A4 BT8O Kk NK RN S
4 ¢ PATPE A TR, Wk,

QLL%'\iorw 4.2

AN n
Kz 400 ,Tr 0.0Q'A,}\/: 5.0, K,z 4

b

fz= /. | [wn‘-r. 10“/?‘
{ _ ZKKN“‘l ﬁ :%:0;}5 )

Gain statique = 4

Quu‘hbnﬂ-%; Donner l'ecant s-ia-h‘qut(de’mon{-rcr).

v )
= -6, (P u(p)f 1- FTBF) = U(P
E(P)= U(P)-6,(P) = ()( ) ) 44 ETRO
U(P) = echelon unitaive = i‘s 5 E(P) = i Pl4+TP) _ 4+TP

) P TKNK, 4 P(AATP)  KNK, + P(A+TP
\&5:: ’;;-- PE(P) = O\ raultat previsible can il ya un wiegrateur dans
-0

= la quuc\e, O\Wtf*e..

CNC W03
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Question 13-4 Fracer la uponse indicielle.

Ao,

e
o —>
N +an3m+¢ horigemtale

Quartion 1¥-5: Determiner tgx (abagua JOC.G)

e = _ 5
§=05 —p TeWhz=5 = bgy kvl

Whe 20 vy 5 |t 0,252

Sx =

Question 434 Tuski fier que le de{omwmemb n'est pas permis.

On daire pouder les piects ;v le depaswement entrainnera
le choc entre 1'oubl de souclape et les pi€Ces & suder,
le dép%\%wmt ot donc inhfcfi{‘..

QS‘”’*“’“ 3-L . (gs pcr.fovmantu seont-elles Au e.fz{mn*a?

Ner . L' aserviscemenk precedent n'est pay satisfaicant can
(L emtreinne oles de/pcws_emcmls,

Quation 18-3: -2 -4, K7 u.Jnv? emclure.

4

Z:./,\_ ol ——
2\kNK,

Ko R G
“’ﬂﬁ,i—;'f-'(-‘ N [wm: A0 m/s\ |

s

=1 wp |Ko=25

B ( la MP aunemente (k a diminuer /a CQ*F})
pas cle depassement (2= 1) |
&0 ( mh&m'h'w\ de la B.0)

@uexﬁon AR-W: E(feb sur la vapiditd et Vamor b ssement .

: 5 5 - , . . ’
355,‘,‘&: % t( g o= :J:\o: ;l.-é- = 09 A — ’m’oms'mpoclc qt’e pre’(edfmcn'é
plus amerti (1 = 4) que pycadfmwﬁ. ('__'NC 2003
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Queation 19; che;rm blec (Iuhnr -l’achsmit'\'nquc.).

ulr) + € - {E———J Ka “ wl,. ] uJ,_‘ *{1) \ eip)
,,T _% ‘ Ae TP W \ ]
Liry
‘ try

Ky

| Quuh’ogl 20.1:. FTBF ?

N
Hrop = N K avee Hyz
- e T TR IR R RS AR A -
: L) 14+ Hy !j:, P4 NHy, 14 TP+ KK Ky
NKK,4

11

P-@'T'PL.,. Kk, Ky Py NKK,

i

HoyylP) = !
4.,,.:'.1’..'5.‘5:..‘.‘1‘.;3 T Pt

PR T ]

*
NLKK , NKK,

: . et
Question 20.2: Exprimer we, %Th e,n,f (KT,K,KA,N,T)

u‘)Tn= i N";‘K’1 re_ere. incham52’./au Sysf‘e\mb sams ’u’.{Our *—acl\ym&n‘?w

Question 20-3: L augmentatiom du gain K dome "amelioraluen. de \a

ra?adﬂe/_ , O a I e_\\e_ wN e.g}»g—ﬁ.'t ne_gash_ nuy \‘ &mor'l({sstmmt

esxcpliquer .

—

f 4 A+ KKaKT
T2\ [Tk, N

=D pK augmemfe =% §Tv\ o.u.%mem{’a, £
~l'owgmem+c&+xm de Kk pamet d'aveir un b
amati esoment du mystem e (ic §=1)
—s3 donc bonne stabilite! (meme i KT,
Ruestien 20-4 . Cilauler la valr de K ek Kr pour wp,=1¥ms ot § =4
Wra=t# = 2VK o (K= 72,25

‘é_‘,—: L = LKT: 25‘.40“’l

Queation 24 , /' E
) . 6 £ = O ' T e . .
:P”:‘/m \;a%‘:g\{-i?ef > S Cholx rews. CNC 2003
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